

# ДРУГ МАНОЛИСА

НЕСКОЛЬКО дней назад с группой артистов балета Большого театра я вернулся из гастрольной поездки по Греции и Кипру.

После одного из концертов в афинском кинотеатре «Орфей» к нам за кулисы вместе со своими друзьями пришел Манолис Глезос. Веселый, приветливый, излучающий какую-то удивительную теплоту, он горячо благодарил за концерт. И вдруг одна из женщин, пришедшая вместе с ним, закрыла лицо руками, и в наступившей тишине мы услышали ее рыдания. Глезос подошел к ней, обнял, и так, недвижимо, молча стояли они за кулисами театра, вспоминая о чем-то своем...

Женщина (я, к сожалению, не узнал ее имени) была женой друга Манолиса. Вместе боролись они за свободу Греции, вместе находились в тюрьме.

— Он погиб там, — сказал Глезос, обращаясь к нам. — А ведь мог быть сейчас здесь, с нами. Он часто говорил мне, что ему очень бы хотелось встретиться с советскими людьми, поддержку которых мы все ощущали. Вот так же, как и мы с ва-

ми сегодня... Он не дожил до этого, как и тысячи других, замученных асфальцией...

Об этой встрече нам бунвально через несколько дней напомнили события в Салониках. Читатели, конечно, знают, что именно здесь наемный убийца сбил мотоциклом любимца трудовой Греции, члена парламента Ламбракиса.

Трудно передать словами, что творилось на улицах города, когда газеты сообщили о безнадежно тяжелом состоянии раненого. Толпы греков не отходили от дверей больницы, на стихийно возникавших митингах люди требовали отставки правительства.

На следующий день, выйдя утром из гостиницы, мы с удивлением обратили внимание на странных посетителей кафе и закусочных, разбросанных прямо на тротуаре центральной улицы. Все столики в них были заняты полицейскими.

Эти меры были предприняты не случайно. Правительство опасалось реакции народа на смерть Ламбракиса. И оно не ошиблось.

Море людского гнева выплеснулось на улицы Салоник. Крики «Долой продажное правительство», «Смерть убийцам!» неслись повсюду. Город провожал еще одного погибшего патриота.

А. БЕГАК, солист ГАБТ СССР.

„ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА“

г. МОСКВА

7 ИЮН 1963